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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στον Άγιο Βλάσιο 
της Μητροπόλεως Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος 
χοροστάτησε σήμερα, Τρίτη 17 Αυγούστου 2022, στον Όρθρο και 
προεξήρχε της θείας Λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό του Αγίου 
Βλασίου στον Κάτω Άγιο Βλάσιο. Η ορεινή περιοχή του Αγίου Βλασίου ανήκει 
στον Δήμο Αγρινίου και βρίσκεται στα σύνορα της Αιτωλίας με την Ευρυτανία. 
Περνά κανείς από το Μεσολόγγι, το Αγρίνιο και πορεύεται προς το Καρπενήσι. 
Απέχει περίπου δύο ώρες με το αυτοκίνητο από την Ναύπακτο και ο δρόμος από το 
Αγρίνιο μέχρι εκεί είναι στενός και επικίνδυνος με πολλές στροφές.

Οι κάτοικοι πανηγυρίζουν το θαύμα του αγίου Βλασίου που έγινε τον 18ο 
αιώνα.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο θαύμα το οποίο έκανε ο άγιος 
Βλάσιος στα μέσα του 18ου αιώνος, περίπου το 1760, όταν ειδοποίησε τους 
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κατοίκους να απομακρυνθούν από το χωριό για να μη τους αιχμαλωτίσουν και 
τους σκοτώσουν οι Τούρκοι.

Λαμβάνοντας αφορμή από αυτό το γεγονός ο Σεβασμιώτατος ανέπτυξε τρία 
σημεία.

Πρώτον, ότι η Εκκλησία έχει το ορατό και το αόρατο στοιχείο και τα δύο αυτά 
στοιχεία αλληλοπεριχωρούνται, όπως φαίνεται σε όλη την Αγία Γραφή, κυρίως στο 
βιβλίο της Ιεράς Αποκαλύψεως του Ευαγγελιστού Ιωάννου. Έτσι εξηγούνται οι 
εμφανίσεις αγίων και αγγέλων στους ανθρώπους και μάλιστα στην Θεία 
Λειτουργία.

Δεύτερον, ανέπτυξε το θέμα του χρόνου από πλευράς αισθήσεων, βιολογίας, 
συνείδησης – ψυχολογίας, φιλοσοφίας, επιστήμης και θεολογίας. Ως προς την 
ορθόδοξη διδασκαλία γίνεται διάκριση μεταξύ χρόνου, αιωνίου και αϊδίου.

Τρίτον, συνέπεια των προηγουμένων είπε ότι στην ορθόδοξη θεολογία γίνεται 
διάκριση μεταξύ αλήθειας και πλάνης, μεταξύ θεοπτικής εμπειρίας και φαντασίας. 
Έτσι ορθόδοξος θεολόγος είναι αυτός που διακρίνει το κτιστό από το άκτιστο, την 
αλήθεια από την πλάνη, το αληθινό από το ψευδές.



Κατέληξε ότι στην Εκκλησία ζούμε συνέχεια το θαύμα, αλλά πρέπει να διακρίνουμε 
την αλήθεια από την πλάνη. Και αυτό είναι σημαντικό διότι πολλοί πλανεμένοι 
ζουν ανάμεσά μας.

Στο τέλος της θείας Λειτουργίας εξέφρασε την χαρά του που λειτούργησε αυτήν 
την ημέρα στον Άγιο Βλάσιο και ευχήθηκε ο Θεός διά πρεσβειών της Παναγίας μας 
και του αγίου Βλασίου να προστατεύουν όλους τους κατοίκους της περιοχής.

Μετά την περιπέτεια της πανδημίας πολλοί πιστοί συμμετείχαν στην πανήγυρη. 
Παρεβρέθηκαν ο βουλευτής κ. Σπήλιος Λιβανός και ο πρόεδρος της τοπικής 
κοινότητας. Ο Σεβασμιώτατος είχε ακόμη επικοινωνία με τους ανθρώπους στα 
καφενεία του χωριού και συζήτησε μαζί τους.
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